

# ★信息快车

（7月20日）

**贺州平桂**

7月18日，广西壮族自治区贺州市平桂区检察院组织干警到该区党风廉政教育基地接受警示教育。在讲解员的讲解和指引下，检察干警有序参观了领袖风范、从政警示、典型案例、仿真监狱、忏悔录等多个主题展厅，表示深切感受到了知法守法、廉洁自律的重要性，今后将不忘责任使命，勇于担当作为。

（谢素梅）

**额敏垦区**

7月17日，新疆生产建设兵团额敏垦区检察院开展“传承红色故事，发扬红色精神”故事分享会。检察干警们重温了革命先烈的红色故事，感悟了初心力量，表示要不断强化理论素养、锤炼过硬本领，奋发作为、务实担当，为检察工作高质量发展贡献力量。

（李曼）

**丹寨**

7月17日，贵州省丹寨县检察院开展检察官案例讲评会。会上，该院检委会专职委员以“运用枫桥经验，化解矛盾纠纷”为主题，结合办理的一起故意伤害案件，从情、理、法的角度，分享了促进刑事和解的经验做法，论述了检察机关参与社会矛盾纠纷化解及预防的能动性。

（陈燕）

**宜宾翠屏**

四川省宜宾市翠屏区检察院近日联合团区委、金坪镇团委走进金坪镇青叶社区村“童伴之家”，开展“青春志愿与法同行”活动。“翠微”宣讲团成员以“我身边的法律”为主题，讲解了未成年人易触犯的罪名、遭遇校园欺凌的应对措施、防范性侵害的方法等，引导学生守法用法，学会用法律武器保护自己。

（杨涛 禄秋阳）

**衡水冀州**

河北省衡水市冀州区检察院近日召开上半年工作总结暨业务指标分析研判会。会议通报了上半年业务数据情况，各部门汇报了上半年工作情况，剖析短板弱项及原因，并提出整改措施和方向目标。分管院领导进行了点评，并提出具体意见。

（孙冬慧）

**宜昌夷陵**

近日，湖北省宜昌市夷陵区人大常委会副主任一行来到夷陵区检察院调研。在听取该院关于司法为民、监督履职等相关工作情况汇报后，调研组对检察机关在围绕中心服务大局、立足职能助力优化法治化营商环境等方面取得的成效表示肯定，并对检察工作和半年工作报告征求意见稿提出意见建议。

（许萍）

**肇庆端州**

广东省肇庆市端州区检察院近日与该区法院联合签订《关于办理性侵未成年人精神损害赔偿案件的工作机制》。《机制》从权利告知、证据收集、提出精神损害赔偿情形、精神损害抚慰金数额确定、法律援助和心理疏导等12个方面细化工作指引。

（段检轩）

**漳县**

近日，甘肃省漳县检察院召开警示教育大会。会议通报了近期违反中央八项规定精神、“四风”问题典型案例和失泄密典型案例，组织观看了廉政警示教育片，引导全体检察人员增强思想警觉，时刻绷紧“安全弦”，不越党纪“红线”，不碰法律“高压线”。

（田斌）

**威信**

云南省威信县检察院近日应该县政协邀请，组织干警与相关单位一道，先后前往麟凤镇坪房村、高田乡钨城村等地开展普法宣传活动。活动中，宣传组人员通过与群众拉家常的方式，细致讲解预防毒品犯罪、远离“两卡”犯罪等方面法律知识，帮助群众增强法治意识，提高自我保护能力。

（黄朝总）

**连城**

福建省连城县检察院近日组织干警对一起贪污案开展庭审旁听警示教育。该院将庭审现场变为警示课堂，通过身边人、身边事提醒检察干警时刻牢记纪律规矩，以案为鉴，警钟长鸣，做到坚守底线、廉洁司法。

（罗燕芬）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com

**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（7月20日）

**乾县**

7月18日，陕西省乾县检察院联合团县委、县妇联，开展“多方携手共创建、益心为公齐守护”主题法治宣传及“益心为公”志愿者检察云平台志愿者招募活动。活动中，检察干警就公益诉讼检察职能进行介绍，认真收集群众提供的线索，并耐心为他们答疑解惑。

（田苗 郭琳）

**贵阳乌当**

7月17日，贵州省贵阳市乌当区检察院邀请该区司法局、贵阳市公安局交通管理局乌当分局、乌当区交通运输局召开道路交通安全和运输执法领域案件评查工作座谈会。会上，该院对专项执法案件评查情况作了通报，对具体案件涉及的法律适用、办案程序、文书制作等方面问题进行详细说明。

（郭丹）

**咸丰**

近日，湖北省咸丰县检察院联合该县民政局、妇联、社工机构对咸丰县特殊儿童康复中心的儿童监护人开展“特殊少儿家长课堂”活动。活动中，家庭教育指导老师向家长们介绍了家庭教育促进法，并针对如何缓解残疾儿童家长的心理压力，疏导紧张、焦虑的情绪讲授方法。

（汪芯羽）

**吉木萨尔**

新疆维吾尔自治区吉木萨尔县检察院近日召开上半年检察工作分析会。会上，各部室负责人对照46项评价指标数据，逐项汇报工作进度与取得的成效，分管领导分析点评了工作中存在的短板弱项和问题根源，并提出整改意见。

（苏志刚）

**丰顺**

近日，广东省丰顺县检察院与兴宁市检察院召开座谈会。会上，双方详细介绍了近年来各自在推动党建和业务深度融合、促进案管业务规范化方面的经验和做法，同时围绕如何较好运用案管6项主要评价指标进行深入交流，并共同梳理了案卡填录、流程监控、数据分析、律师互联网阅卷等工作中的常见问题，提出对策建议。

（丰检宣）

**德保**

近日，广西壮族自治区德保县检察院召开党风廉政建设推进会。会议总结了今年上半年党风廉政建设取得的成绩，指出存在的问题。该院检察长对下半年党风廉政建设作出部署，要求狠抓队伍的思想信念教育，强化责任担当。会后，全体干警集中观看了警示教育片。

（陆文富）

**泰宁**

福建省泰宁县检察院近日组织“检润丹山·益金湖”办案团队开展“法治进景区”活动。活动中，检察干警围绕游客普遍关心的消费、安全等话题，讲解了旅游法、消费者权益保护法以及反诈防诈等方面法律知识，并向游客发放普法宣传资料。

（吴艳琴）

**平凉崆峒**

日前，甘肃省平凉市崆峒区检察院召开案件质量评查工作推进会。会议从案件质量评查会议常态化、常规抽查与重点评查相结合、检察长参与案件质量评查工作、将评查工作纳入考核四个方面，部署了下一阶段案件质量评查工作。

（刘丽 马静）

**赣州南康**

近日，江西省赣州市南康区检察院组织召开公检法联席会。会上，三单位代表对涉案款物的处置和移交、跨境案件、醉驾案件的办理等工作进行分析讨论，从证据收集、侦查措施、法律适用、刑事政策等方面，对一些重大疑难案件、新型案件和存在分歧的案件进行会商并达成共识。

（黄昭才）

**单县**

山东省单县检察院近日举办“青春向未来”检察讲堂活动。活动中，授课专家将社会热议的个案作为切入点，围绕民事、行政及公益诉讼检察现代化、前瞻性问题的，对检察机关如何依法能动履职、以检察工作现代化服务中国式现代化进行深入分析。

（柴栩栩 马越新）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com

**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）